
PROTOKÓŁ Z XII  SESJI RADY MIEJSKIEJ W NOWYM DWORZE GDAŃSKIM  

W DNIU 19 LISTOPADA  2015 ROKU 

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10
00

 i odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego  

w Nowym Dworze Gdańskim.   

 

Przewodniczący Rady W.Krawczyk powitał obecnych na sesji: Radnych, Burmistrza Nowego Dworu 

Gdańskiego, Zastępcę Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego, Zastępcę Skarbnika Gminy, Kierowników 

Referatów, Kierowników jednostek organizacyjnych Gminy, przedstawicieli stowarzyszeń i organizacji, 

media, mieszkańców miasta i gminy, zaproszonych gości –wg odrębnych list obecności stanowiących 

załącznik do protokołu.  

Na podstawie listy obecności Radnych Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad 

 – na 15 Radnych obecnych było 14 Radnych. Nieobecna B. Gołębiowska. 

 

Na sekretarza obrad przy 1 głosie ‘wstrzymującym” wybrany został Radny Witold Staszewski. 

 

Protokół z poprzednich sesji: X i XI przyjęty został bez uwag – 14 za. 

 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, do którego nie wniesiono uwag: 

 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wybór Sekretarza obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

4. Interpelacje i zapytania radnych.     

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2015.  

6. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015-2030. 

7. Projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia taryf za ścieki wprowadzane do sieci kanalizacyjnej na terenie 

Gminy Nowy Dwór Gdański. 

8. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie gminy 

Nowy Dwór Gdański. 

9. Projekt uchwały   zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia Wieloletniego Planu Rozwoju i 

Modernizacji Urządzeń Wodociągowych na lata 2014-2018. 

10. Projekt uchwały w sprawie wniesienia wkładów pieniężnych na podwyższenie udziałów w kapitale 

zakładowym Centralnego Wodociągu Żuławskiego Spółka z o.o. w Nowym Dworze Gdańskim oraz 

upoważnienia Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego do złożenia w imieniu Gminy oświadczenia o 

objęciu udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym Centralnego Wodociągu Żuławskiego Spółka z 

o.o. w Nowym Dworze Gdańskim. 

11. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od nieruchomości na 2016 

rok. 

12. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2016 

rok na terenie gminy Nowy Dwór Gdański. 

13. Projekt uchwały w sprawie opłaty targowej na rok 2016. 

14. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu i dzierżawy. 

15. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych na terenie Gminy Nowy Dwór Gdański. 

16.  Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

17. Sprawy różne. 

 

 

4. Interpelacje i zapytania radnych.     

Radny M. Laskowski – na sesji 22 października prosiłem Burmistrza o możliwość spotkania z wykonawcą 

S7 Budimexem. Otrzymałem informację, że przedstawiciel Wykonawcy będzie na sesji. Zrobiona została 

modernizacja drogi oraz ścieżka rowerowa, która teraz jest przez Wykonawcę zamknięta, a jest to problem 

dla mieszkańców Rakowego Pola i Różewa. 



Czy nasza szkoła w Kmiecinie jest bezpieczna w związku z budową S7 i drogi powiatowej w kierunku 

Rakowisk. Boję się o bezpieczeństwo dzieci. Jestem zaniepokojony tą sytuacją. Mam jeszcze wiele innych 

pytań, ale nie widzę przedstawicieli Wykonawcy. 

 

Przewodniczący Rady W.Krawczyk –przedstawiciel Wykonawcy ma być obecny na sesji, potwierdził swoją 

obecność. 

 

Burmistrz –przedstawiciel Budimexu potwierdził swoją obecność, jednak przedstawiciel Wykonawcy 

drugiego odcinka w ostatnich chwili odwołał przyjazd. 

Jeżeli chodzi o bezpieczeństwo to ten teren jest placem budowy, a za bezpieczeństwo dzieci  odpowiada 

zarządca obiektu, czyli Pani dyrektor, więc ja nie jestem kompetentny, żeby się w tym temacie wypowiadać. 

Przejście z Rakowego Pola do Kmiecina – wiedzieliśmy, że oni te grunty przejmą. Będzie jeszcze więcej 

problemów, ale jest to plac budowy! Będziemy rozmawiać z Wykonawcą, aby wziął pod uwagę względy 

społeczne. Będziemy rozmawiać, ale na tę chwilę nie chcemy niczego narzucać. 

 

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2015.  

Przewodniczący Rady W.Krawczyk przedstawił autopoprawkę Burmistrza do projektu uchwały, 

przedstawianą także na posiedzeniach Komisji. 

 

Komisje nie wniosły uwag. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 14 głosami 

‘za’. Uchwała otrzymała Numer 106/XII/2015. 

 

6. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015-2030. 

Przewodniczący Rady W.Krawczyk przedstawił autopoprawkę Burmistrza do projektu uchwały, 

przedstawianą także na posiedzeniach Komisji. 

 

Komisje nie wniosły uwag. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 14 głosami 

‘za’. Uchwała otrzymała Numer 107/XII/2015. 

 

7. Projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia taryf za ścieki wprowadzane do sieci kanalizacyjnej na 

terenie Gminy Nowy Dwór Gdański. 

Komisje nie wniosły uwag. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 14 głosami 

‘za’. Uchwała otrzymała Numer 108/XII/2015. 

 

8. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie gminy 

Nowy Dwór Gdański. 

Komisje nie wniosły uwag. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 14 głosami 

‘za’. Uchwała otrzymała Numer 109/XII/2015. 

 

9. Projekt uchwały   zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia Wieloletniego Planu Rozwoju i 

Modernizacji Urządzeń Wodociągowych na lata 2014-2018. 

Komisje nie wniosły uwag. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 14 głosami 

‘za’. Uchwała otrzymała Numer 110/XII/2015. 

 

10. Projekt uchwały w sprawie wniesienia wkładów pieniężnych na podwyższenie udziałów w kapitale 

zakładowym Centralnego Wodociągu Żuławskiego Spółka z o.o. w Nowym Dworze Gdańskim oraz 

upoważnienia Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego do złożenia w imieniu Gminy oświadczenia o 

objęciu udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym Centralnego Wodociągu Żuławskiego Spółka z 

o.o. w Nowym Dworze Gdańskim. 

Komisje nie wniosły uwag. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 14 głosami 

‘za’. Uchwała otrzymała Numer 111/XII/2015. 

 

11. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od nieruchomości na 2016 

rok. 

Komisje nie wniosły uwag.  

Burmistrz zgłosił wniesienie autopoprawki, którą przedstawił prawnik D.Olszak: w uchwale jest zapis o 

stawce rewitalizacyjnej, a to jest przepis, których wchodzi w życie 1 stycznia 2016 roku, a całą uchwała 



może obowiązywać wcześniej – po publikacji w Dzienniku Urzędowym, dlatego w § 4 należy dopisać: „nie 

wcześniej niż art. 37 ustawy z dnia 9 października 2015 roku o rewitalizacji (Dz.U. z 2015 roku, poz. 

1777).” 

 

Zastępca Burmistrza T.Szczepański – jest to zmiana techniczna, nie mająca wpływu na stawki podatków i 

opłat. Ta stawka rewitalizacyjna u nas nie występuje, ale musi być elementem uchwały. Ustawa o 

rewitalizacji weszła w życie wczoraj i pojawiła się nowa interpretacja. Chyba jako pierwsza gmina mogliśmy 

pozwolić sobie na wprowadzenie tej stawki w tekście jednolitym uchwały, a nie uchwałą zmieniającą. 

 

Projekt uchwały poddany pod głosowanie wraz z autopoprawką został przyjęty bez uwag 14 głosami ‘za’. 

Uchwała otrzymała Numer 112/XII/2015. 

 

12. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2016 

rok na terenie gminy Nowy Dwór Gdański. 

 

Komisję nie wniosły uwag.  

 

Burmistrz J.Michalski – ustalamy stawki na poziomie minimalnym, bo nie mamy aż tak dużej dowolności, 

żeby obniżyć je bardziej. Spowoduje to uszczerbek w budżecie gminy, ale te około 100 tys. złotych zostanie 

w kieszeniach przedsiębiorców. Mamy nadzieję, że więcej podmiotów będzie u nas te podatki płacić i w 

latach następnych nam to się zrekompensuje.  

 

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 14 głosami ‘za’. Uchwała otrzymała 

Numer 113/XII/2015. 

 

13. Projekt uchwały w sprawie opłaty targowej na rok 2016. 

Komisję nie wniosły uwag. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 14 głosami 

‘za’. Uchwała otrzymała Numer 114/XII/2015. 

 

14. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu i dzierżawy. 

Komisję nie wniosły uwag. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 14 głosami 

‘za’. Uchwała otrzymała Numer 115/XII/2015. 

 

15. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nowy Dwór Gdański. 

 

Komisję nie wniosły uwag. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 14 głosami 

‘za’. Uchwała otrzymała Numer 116/XII/2015. 

 

16.  Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

Do informacji nie wniesiono uwag. 

 

17. Sprawy różne. 

Na sesji obecni byli przedstawiciele Budimeksu, wykonawcy S7 na odcinku Nowy Dwór Gdański-

Kazimierzowo: kierownik budowy Daniel Kwiatkowski i dyrektor kontraktu Kamil Czyżewski, którzy 

odpowiadali na pytania dotyczące realizacji podpisanego z Powiatem Nowodworskim porozumienia 

dotyczącego wykorzystania na czas budowy dróg powiatowych oraz zawartych w nim ustaleń, uzgodnień i 

rozbieżności w ich realizacji oraz organizacji ruchu na czas realizacji inwestycji. 

 

  

Radny i sołtys R.Łabędzki poprosił o wyjaśnienie tematu udzielania przez sołtysów informacji na telefon na 

wszelkie pytanie m. in. Z zakresu informacji o mieszkańcach. 

 

D.Olszak, prawnik powołując się na ustawę o dostępie do informacji publicznej i ochronie danych 

osobowych stwierdził, że sołtys nie ma obowiązku udzielania takich informacji na telefon. 

 



Radny M.Laskowski – otrzymaliśmy postanowienie od Wojewody Pomorskiego w sprawie odszkodowania, 

więc nie ma potrzeby organizowania spotkania w tej sprawie. 

 

Zastępca Burmistrza T.Szczepański- Wojewoda Pomorski powołał rzeczoznawców, my od kilku dni 

dostajemy zawiadomienia. Pierwsze operaty powinny być już do końca roku, a patrząc na zawiadomienia 

nawet jeszcze w listopadzie  - i ustalone odszkodowanie. Warto wymieniać się informacjami, bo każdy z 

rzeczoznawców ocenia wg innych kryteriów. 

 

W.Łokuciewski Komendant Powiatowy Policji podziękował Radzie i Burmistrzowi za przekazane środki 

finansowe na zakup pojazdu. 

 

Przewodniczący Rady W.Krawczyk przedstawił korespondencję, jaka wpłynęła do Rady Miejskiej: 

1) Z Zarządu Powiatu Nowodworskiego porozumienie podpisane z wykonawcą S7 na wykorzystanie 

dróg powiatowych; 

2) Z Sejmiku Województwa Pomorskiego uchwała intencyjna związana z propozycją utworzenia 

nowego województwa (koszalińskie, środkowopomorskie); 

3) Ogłoszenia o przetargach: 

a) I przetarg –sprzedaż  nieruchomości w Jazowej 

b) III rokowania na sprzedaż lokalu mieszkalnego – ul. Sienkiewicza 27/8 w Nowym Dworze 

Gdańskim. 

c)  II ustny przetarg na sprzedaż lokalu mieszkalnego – ul. Kościuszki 6/4 w Nowym Dworze 

Gdańskim. 

 
 

Podziękował radnym Powiatu za zorganizowanie Turnieju piłki nożnej oraz radnym i pracownikom Urzędu 

za udział w Turnieju. 

 

Zwrócił się do Przewodniczących Komisji o uzgodnienie terminów prac nad projektem budżetu gminy na 

2016 rok. 

 

Burmistrz J.Michalski przedstawił temat organizacji Wigilii dla dzieci z rodzin biednych, z problemami w 

innej formie niż dotychczas. Taka wigilia jest co roku, ale w tym roku chcemy, aby to było bogate i chodzi o 

osoby także z terenu wiejskiego, chcemy ich dowieźć. Stąd prośba do sołtysów – z radnymi już 

rozmawiałem – o pomoc w ustaleniu ilości osób i miejsca zebrania. Ze strony Urzędu odpowiada za to Pani 

Iwona Kąsek. 

 

W związku z wyczerpaniem proponowanego porządku obrad Przewodniczący Rady W.Krawczyk 

zamknął obrady XII Sesji w dniu 19 listopada 2015 roku o godz. 11.50. 

 
Na tym protokół zakończono. Protokołowała: A.Żurawska-Fiałek 

 

Podpisali: 

 

Sekretarz Obrad       Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

Witold Staszewski                  Wojciech Krawczyk 

 

 

 

 


